

inzerce

Přibyla nová testovací lokalita

Poslední květnový týden se nesl ve znamení polních přehlídek ozimých pšenice šlechtitelské společnosti SELGEN, a. s. V úterý pěstitelé z jižního cípu republiky mohli obdivovat soubor našich odrůd v Moravském Žižkově v rámci poloprovozního pokusu. Ve čtvrtek zase blízko Brna, konkrétně na pozemcích podniku v Tuřanech.

K vidění byl celý sortiment prodávaných odrůd na malých parcelkách, novošlechtění a ukázka různých výsevků u šesti našich odrůd, na kterou se pěstitelé těšili.

Přiblížení k pěstitelům

Šlechtitelské stanice pro ozimé pšenice Selgenu se nachází ve Stupicích a Úhřetvicích. Další testovací střediska jsou rozprostřena po celé republice. V roce 2017 přibyla další testovací lokalita našich odrůd na pozemcích podniku Agro Brno-Tuřany, a. s. Touto diverzifikační lokalitou získá šlechtitel odpovědi na otázky, které odrůdce se daří v dané lokalitě, a pěstitel informaci, jaká odrůda bude právě na jeho pozemcích ta nej. Soubor odrůd představili šlechtitelé Ing. Irena Bízová a Bc. Tomáš Bláha, Dis. K vidění byly odrůdy prověřené napříč republikou. Nemohla chybět ani nezapomenutelná královna Bohemie, která si stále drží své místo v portfoliu řady zemědělských společností. Dále její dcera, elitní pšenice Butterfly, která zaujala svým excelentním vzhledem. Každá pšenice má svůj příběh a šlechtitelé přiblížili jejich klady, ale i záporny. Velmi důležité je pěstíteli říct, na co se má u daného materiálu zaměřit. Tímto má zemědělec lehčí rozhodování a vyvaruje se chyb při pěstování.

Nové přírůstky do rodiny

Při procházení porostů nás okouzila polopozdní odrůda Illusion. Vyniká nadprůměrnou

publice. Skvělých parametrů dosáhla u OH (832 g/l) a NL (14,1). Odrůdu se vyplatí vést intenzivně s důrazem na morforegulaci, zhodnotil šlechtitel.



Pokusné porosty ozimé pšenice při přehlídce koncem května
Foto Ladislava Prokopová

odolností k chorobám a střední odolností ke hnědé rzivosti. Zvládá horší předplodiny, raně i pozdní setí. V registračních zkouškách se jí nejlépe dařilo v kukuřičné oblasti. U odrůdy Liseta pěstitelům ihned utkví v paměti rodiče, Seladon a Eily. Vyznačuje se vysokou odolností proti fuzariózám v klasu a zároveň velmi nízkou tendencí akumulovat mykotoxiny. ÚKSUP hodnotí tuto odrůdu jakostí A. V nepříznivém roce 2018 Liseta předvedla excelentní výkon s průměrem 9,97 t/ha na osmi pokusných stanovištích po re-

Nejpěstovanější éčko v republice

Ziskává si příznivce už od roku 2014, je stabilní, vhodná do každé lokality, na lehké i těžší půdy. Odkoušená po všech předplodinách, v raném i pozdním výsevu. Její mrazuvzdornost je výborná, drží objemovou hmotnost a pěstitele oslovila raností. Je nejvýnosnější odrůdou v elitním sortimentu, zhodnotil šlechtitel. Tato odrůda se bude nejnem dlouho pěstovat, ale dlouho se o ní bude i mluvit. „Jó, to je paní odrůda,“ řeč je o Julii, která

si díky ojněnému vzhledu vydobyla své místo v srdcích nejednoho agronoma. Ziskává ocenění krásy na polních dnech. Na soutěži technologii v Kroměříži konkuruje výnosem i pšenícím s horšími kvalitativními parametry.

Předvedli pokusy s výsevkem

U šesti našich odrůd Julie, Viki, Turandot, Liseta, Steffi a Butterfly byly zasety výsevky od 1 do 5 MKS. Pěstitelé mohli pozorovat hustotu porostů, zdravotní stav, délku klasů a vyrovnanost odnoží. Odrůdy byly zvoleny podle intenzity odnožování. Stanovení výsevků závisí na vlastnosti odrůdy a daných podmínkách. Neexistuje jednoznačné pravidlo. Z dlouhodobých pokusů Ing. Josefa Čapka, CSc., vyplývá, že nejlepších výsledků odrůda dosáhne při zasetí 3–4 MKS. Čím dříve seje, tím si můžeme dovolit výsevek snížit a naopak. Při hledání odpovědi na otázku „kolik asi vyset na hektar“ pěstitelům pomůže Selgen rádce dostupný na webových stránkách nebo v mobilní aplikaci.

Podnik má své nej

Vedoucí rostlinné výroby Ing. Pavel Soukop přivítal účastníky polního dne a pohovořil o zaměření společnosti. V úvodu představil jednotlivé divize výroby. Dlouho-

letou tradici má u nás bílé zeli, které pěstujeme v deltě řeky Svitavy. Díky charakteristickým půdním podmínkám, zodpovědnému přístupu a způsobu výroby

jsme se ji rozhodli poslat do dalšího kola a zasít na větší plochy, uvedl Šik. Dobře se vypořádala s lehkým pozemkem a to oceňujeme, dodal agronom. Odrůda vy-



Sklízeň provozní plochy odrůdy Steffi v Tuřanech
Foto Ladislava Prokopová

získáváme nesčetné hodnocení. Naposledy bylo Tuřanské kysané zeli vyhodnocené jako Regionální potravina roku 2019, řekl. Další divize je rostlinná výroba, kde pěstují řepku, kukuřici, jarní ječmen, hořčici a pšenici. A právě celý polní den se točil kolem pšenice. Agro Tuřany hospodaří v kukuřičné výrobní oblasti, proto vsadili především na ranější odrůdy. Na základě velmi přesvědčivého výnosu z poloprovozních pokusů minulého roku agronom Václav Šik vybral odrůdu Steffi. Z deseti hektarů jsme sklídili nadprůměrný výnos, proto

niká svým zdravotním stavem a výnosem. Z registračních zkoušek 2014–2016 byla v ošetřené variantě raného sortimentu nejvýnosnější. Díky svojí ranosti zvládá lépe utéct nepříznivým podmínkám.

Odrůdy společnosti Selgen mají nezastupitelné místo v osevních plánech nejednoho agronoma. Do našich podmínek pasují a velké díky patří každému, kdo podporuje české šlechtění. Hrdost ať roste v každém z nás.

Ing. Ladislava Prokopová
SELGEN, a. s.